
geistige und moralische Atmosphäre, werden immer tiefer von den Prin­
zipien des Sozialismus bestimmt. Das stellt der Arbeiterklasse und unserer 
Partei als Führerin des Volkes wiederum ein gutes Zeugnis aus. Das macht 
uns stolz und glücklich.

Die Ergebnisse unserer Arbeit, die Ziele 
und Grundaufgaben unserer Wirtschaftspolitik

Das Zentralkomitee kann dem Parteitag berichten, daß die grundlegen­
den wissenschaftlich-technischen, ökonomischen und sozialen Aufgaben des 
Fünfjahrplanes 1966 bis 1970 erfüllt und zum Teil übererfüllt wurden.

Wieviel Tatkraft, wieviel beharrlicher Fleiß, wieviel schöpferische Ener­
gie der Werktätigen stehen hinter dieser Feststellung! Wir wissen um 
die Größe der Anforderungen und die manchmal schwierigen Umstände, 
unter denen diese Leistung vollbracht wurde. Fünf Jahre fleißiger Arbeit 
haben unser sozialistisches Vaterland wiederum stärker und schöner ge­
macht. Die Arbeiterklasse, die Genossenschaftsbauern, die Angehörigen 
der Intelligenz, alle Teile unseres Volkes, alle Klassen und Schichten, die 
verschiedensten Berufsgruppen, die vielen Produktionskollektive, Frauen 
und Männer, die Jungen und Älteren, haben dazu ihren Beitrag gelei­
stet.

Bekanntlich bezeidmele Lenin die Aufgabe des wirtschaftlichen Auf­
baus als außerordentlich bedeutsam, weil der Kampf im Weltmaßstab 
vorrangig auf diesem Feld geführt wird. „Lösen wir diese Aufgabe“, so 
sagte Lenin, „dann haben wir im internationalen Maßstab bestimmt und 
endgültig gewonnen.“4 Von dieser Erkenntnis ließen wir uns stets leiten. 
Darauf haben wir die Kräfte der Partei besonders konzentriert.

Unser Nationaleinkommen stieg während der vergangenen fünf Jahre 
um mehr als ein Viertel und betrug 1970 bereits 108 Milliarden Mark. 
Eine große Leistung dafür vollbrachte erneut die Arbeiterklasse, die zu­
sammen mit der sozialistischen Intelligenz und anderen Werktätigen die 
industrielle Warenproduktion um 37 Prozent steigerte. Heute produzieren 
unsere Betriebe in weniger als 9 Monaten so viel wie im ganzen Jahr 
1965.

Arbeiter, Wissenschaftler und Techniker bewährten sich an vielen neuen 
Aufgaben. Die Hälfte der Erzeugnisse, die unsere metallverarbeitende

4 W. I. Lenin: Rede auf der X. Gesamtrussischen Konferenz der KPR(B). In: Werke, Bd. 32,
S. 458.
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